

Pozor, „levné uhlí“ z letáků se vám může pořádně prodražit, varuje Česká obchodní inspekce

Kutná Hora — Zima již prakticky klepe na dveře a mnoho domácností, které topí tuhými palivy, se podle staré dobré praxe připravuje uhlím nejen na Kutnohorsku a Kolínsku, ale po celé republice. Zavedené uhelné sklady takový přístup chválí nejen jako odpovědný, ale i prozřivý. V období tuhých mrazů totiž Severočeské doły z technických důvodů prakticky každoročně přerušují výdej uhlí, takže domácnosti, které nákup nechaly na poslední chvíli, mohou mít v době nejkritičtější i přes týden lidově řečeno prázdné sklepy. Včasným nákupem navíc mohou domácnosti prý ušetřit až několik tisíc korun ročně.

Ne každý prodejce uhlí však dodržuje normy a etické standardy a ti nej-

otřelější se nezdrahají doslova parazitovat na důvěřivosti i důchodců a starých lidí. Na jednoho takto otrlého uhlíře si aktuálně posvitila Česká obchodní inspekce v Nové Vsi na Mělnicku. Sami spotřebitelé si údajně stěžovali, že uhelné sklady v Nové Vsi nabízejí palivo, které nazývají „Ledvicke uhlí“, za podezřele nízké ceny zejména po uplatnění jim inzerované důchodcovské slevy, prý výrazně ošizené.

„Kontrola telefonicky objednané dodávky 40 kg (metráků, pozn. redakce) pevného paliva – Ledvickeho uhlí Ofech II, za zvýhodněnou cenu pro důchodce, tj. 206 Kč s DPH, toto podezření potvrdila. Objednávka byla učiněna inspektory ČOI na základě letáčku, vho-

zeného do schránky v obci Krupá, na kterém bylo nabízeno pevné palivo v akci za nejnižší ceny, se slevou pro důchodce, s dopravou zdarma a dárkem,“ oznámila Míloslava Fléglová, tisková mluvčí České obchodní inspekce.

„Dodávka paliva byla prodávajícím potvrzena a dodávka sjednána a sobota ráno 27. 10. 2012. Po příjezdu vozidla s uhlím a vystavení dokladu o koupi na vyžádání spotřebitele řidič za deklarované množství 3,96 t požadoval částku 8 159 Kč, včetně DPH. Následně nechali inspektoři dodané pevné palivo převážet na digitálním měřidle s platným úředním ověřením – mostní váze.

Kontrolou hmotnosti bylo zjištěno, že spotřebi-

teli bylo namísto deklarovaných 3960 kg pevného paliva dodáno pouze 3270 kg, tedy o 690 kg méně. To při deklarované ceně 206 Kč za 1q v přepočtu znamená rozdíl 1421 Kč v neprospěch spotřebitele. Za nedodržení deklarované hmotnosti je odpovědný prodávající, s nímž bude pro porušení zákona o ochraně spotřebitele zahájeno správní řízení,“ popsala Fléglová smutnou praxi nesolidního prodejce uhlí.

Namísto toho, aby na předzásobení uhlím odpovědná domácnost tedy ušetřila, měla přijít o bezmála jeden a půl tisíce korun. Vzhledem k tomu, že takto podvedených mohou být desítky až stovky, je pravděpodobné, že se případem začnou zabývat

i policisté. Soudní dohru bude mít však tento případ v každém případě, uhelné sklady v Nové Vsi totiž neměly zákazníkům Ledvicke uhlí vůbec nabízet, neboť k tomu neměly svolení majitele ochranné známky. *rd*

Upozornění ČOI:

Česká obchodní inspekce doporučuje spotřebitelům, kteří se snaží na nákupu paliva na zimu ušetřit, aby byli při nabídce „výhodné dodávky Ledvickeho uhlí“ opatrní a zvažili, zda jim větší jistota nabízejí osvědčení prodejce uhlí. Jak zjistila kontrola ČOI, „levné uhlí“ z anonymních letáků se jim může pořádně prodražit.